





MEGCSINÁLJA A KONGRESSZUS A VIZIUTAT A NAGYTAVAK ÉS AZ OCEÁN ÖSSZEKÖTTETÉSÉRE

A kongresszus mindkét házában nagyban készülődnek a Szent-Lőrinc folyón átmenő hatalmas víziút terveinek letergálására és elfogadására.

A MŰ KÖRÜLBELÜL 400 MILLIÓBA FOG KERÜLNI.

A washingtoni kormány együtt dolgozik rajta a canadai kormánnyal, teljes egyetértésben.

WASHINGTON, jan. 17. Ma érkezett meg a kongresszus első nemzeti közös bizottság-jelentése, mely ajánlja, hogy a nagy tavak és az Atlanti oceán között hajózható víziutat építsenek ki. A kongresszus mindkét házában azonnal megtekintették az előkészületeket a tervezet letérítgésére és elfogadására. Ezt a tervet csakis úgy lehet megvalósítani, ha úgy az Egyesült Államok, mint Kanada közösen vállalja a költségek felét és megadja beleegyezését annak kivételére. Mindkét országban együttműködés kell a munkák között, melyek megvalósításához körülbelül 400 millió dollárba kerülne.

Minden ködbe borult a magyar fővárosban

IGAZI LONDONI KÖD BUDAPESTEN

A „SZABADSÁG” BUDAPESTI LEVELEZŐJÉTŐL

REGÉNYEKBŐL és leírásokból, némelyek pedig, akik ott jártak, tapasztalataiból is merik a híres londoni ködöt. December 23-án azonban mi budapestiek is részesei vagyunk a londonihoz hasonló ködtakaró kezes gyönyörűségében.

December 20-dika körül egyszerre felengedett a hideg, egy napig esett, majd kiderült az ég és valószínűleg tavaszi idő köszöntött ránk. Huszonharmadikán délfelől azonban egyszerre lehült az idő, az átmeneti melegét felváltva fagy pörgölésébe kezdett. Este az egész várost olyan vastag ködfal szőtte meg, amint először az értelembeben a legöregebb emberek sem emlékeznek.

Budapest utcáinak képe tökéletesen megváltozott a sűrű köd takarója alatt. Londonban a köd már megszokott dolog, de Pestre eddig csak egészen szerény formában jelentkezett, legfeljebb a Duna föltött és a rakpartokon terült szét sűrű köd tégerben. Így hát Budapest népe nem szokta meg a ködös utat és a sokatlan jelenleg nagyon hatott a város népére és az utcai forgalmára szintén.

Esvival, igazán nem volt irigylésemelő a köcsivezőt munkája. A Dunapartja kiérve, nem lehetett egybe látni, mint a rakpartot szegélyező raes alig kivehető szilhouettjét, azon túl pedig a szürke, formátlan semmi következett. A tulsó partról egyenesen fény sem hatolt át és úgy érezte az ember, mintha merhetetlen szakadék szelén dűbörögne a viharos.

Dacára a határozotlan nem kellemes érzések, nyakamba vettem a város és részben villamoson, részben zyalog bejártam a főbb vonalait, hogy kitapasztajam a budapesti ködöt, amely még eddig nem jelent meg ilyen mértékben és valószínűleg ezúttal sem fog egyhamar jelentkezni.

A villamos-megállónál várakozva, már messziről lehetett hallani a köcsivezőt szakadatul esőcsobogását. Már egészen hangosan, közelből esőcsobogást a villamos, de még mindig nem lehetett látni sem a jelzőlámpák fényét, sem az utvonalt felültető világítást számok. Mint valami szellemi köcsivező, egyszerre esik ki a ködből a villamos, mintha hirtelen úgy sötét függönyt nyitottak volna szeméje előtt. Tovább a köcsivező és a megállóhelyen várakozó sem férték fel mind. Az amugy is rendszeres megtele kocsik most még többet szálltak fel, mert a gyalogjárás nem volt kellemes érzés a köcsivezőt utakon, különösen mikor az embernek át kellett mennie az utca egyik oldaláról a másikra, a láthatatlanul közelgő kocsik, autók és villamosok közt.

A villamos egészen lassan haladt előre: a köcsivezőt-folytást eszengett és kimeresztette a szemét, hogy valamit lásson. Hiába, kint az út a villamos elé, úgy tűnt fel, mintha a sötét ürességbe haladna a köcsivező. Nem egyszer kellett a vezetőnek hirtelen fékezni, hogy össze ne ütközzön egy váratlanul felbukkanó kocsival.

UZ ADÓ A KATONA BÓNUSZ FIZETÉSRE

Másfél millárdos adót terveznek a katonabónusz fedezésére.

WASHINGTON, jan. 17. Adót fogznak kivetni a katonák kártérítésének megfizetésére és az első fizetéseikre, az egésznek körülbelül a felet, ebből az adóból teljesítik, a másik felet pedig a külföldi kölcsönök kamataiból. Körülbelül ez a lényege annak a tervnek, amely fölött most tanakodik a szenátus pénzügyi bizottsága, az a terv, melynek a katonák kártérítéséről szóló törvényjavaslatban dönténi kell.

A bizottság kérdést intézett a pénzügyminiszterium adóügyi szakértőjéhez, hogy számítsák ki, mennyi jövedelem volna várható abból, ha egy cent adót tennének a gazolin gallonjára, 3 centes belvételre a most centes belvételre és adót vetnének a csekkekre és váltókra. Változtatni akarnak az elülsítási adó tervén is, és nem minden, hanem csak bizonyos kiválasztott árucikkekre vetnék ezt az adót.

A bizottság ilyen módokon akarná felhajtani azt az 1,600,000,000 dolláros összeget, a miből az első katonák kártérítését fizethetnék, vagyis körülbelül az első felét az egész tervhez. Ezzel az első felét kell és fél év alatt kellene megfizetni. Harmadik hónap után aztán visszavonnák és megszüntetnék ezeket az adókat és akkor a bónusz másik felének a fizetését azokból a kamatokból fedeznék, amelyek az európai államok

FONTOS EGYZEMÉNY A MAGYAR ÉS AZ OSZTRÁK KORMÁNY KÖZT

BÉCS jan. 17. — Bethlen gróf magyar miniszterelnök befejezte a tárgyalásait az osztrák kormánnyal és visszatért Budapestre. A tárgyalások folyamánaképpen újult meg az 1920-iki egyezmény, amelyet annak idején végre nem hajtottak. Ez az egyezmény az elmászerek kölcsönös forgalmáról intézkedik. Ezekivil elhatározták, hogy a portorosai egyezményt most már feltétlenül végrehajlják.

Pénzügyek kimutatása

A háboru kezdete óta a szövetség kincstár 200 milliórdot forgatott meg.

WASHINGTON, jan. 17. — Az 1917 április hatdikától 1921 december 31-ig naponta bekiadott jelentések alapján összeállított kimutatás szerint a pénzügyminiszterium megállapítja azt, hogy az ország pénzügyi művelői a háboruba való belépés óta több, mint kétszáz milliórd dollárt rugtak.

A bevételek, úgy közönséges, mint köztartozásokból, 99 milliórdra rugtak, amivel szemben a kiadások is csaknem hasonló összegeket tettek ki. A kiadások, a köztervezetű kiadások kivételével, ugyanezen idő alatt 45,785,000,000 dollára rugtak, míg a közkiadások összege 53,481,000,000 dollárt tett ki.

Ugyanezen idő alatt a közkiadások tőkétének bele nem számításával a kiadások 24 milliórdal

MAGYAR FOGOLY A MARQUETTEI RABLÁZADÁSROL

A lázadó fegyverek összeszűrtkálták három fegyházi alkalmazottat.

AZ EGYIK MEGHALT. Kegyetlenül megostorozták a lázadókat.

MARQUETTE, Mich., bol, a michigani állami fegyházból, levelet kaptunk egy magyar rabtól, Dudás Józseftől. A levélben beszámol Dudás a fegyházlázadástól, aminek tudvaleglen egy halottja és két súlyosan sebesültje van.

A tudósító szerint vasárnap reggel mozgófénykép előadás volt a nagyteremben négyszáz rab részére. Alig pergett le a három tekeres film, az egyik rab, Gipsy Bob Harper, elküldte magát.

„Mindenkinek a terembe!” A kiáltás hallatára T. B. Catlin fegyházigazgató parancsot adott, hogy esavarájék fel a villanyt. Harper és lázadó társai csak azt várták, hogy a teremben világosság támadjon. Nyomban késél támadtak a fegyházigazgatóra F. C. Menhenti helyettes igazgató és ennek fia, Arthur, ugrott az igazgató védelmére. Harper és két cimborája, Jasper Perry meg Charles Roberts örül mödjára szurkáltak, amelyekért két fegyör is segítségére sietett. Ezeket is késékel fogadták a lázadók.

Vagy öt percz volt a véres küzdelem. Közben a nagy zürzavartól menekült Menhenti és fiainak elhagyni a terem. Catlin fegyházigazgató nem volt ilyen szerencsés. Öt zavarták a fejé az északi lépcsőzetben egészen az északi szárnyba. Catlin sirt, jajgatott, segítségért kiáltott.

„Archie, kiáltotta a főnök, lödd le őket, mint a kutyát, ne kíndjöld őket!” A főúr szaladt is a fegyverért, de közben Catlin halálát veszedelemben forgott. Végre kegyeugye akadt egy léc, avval fogadta támadót. Sikerült is neki egy kissé visszatartani őket, úgy hogy beugorhatott irodájába és bezárhatta maga után az ajtót. A feloldódott Harper felkapott egy köpölőadát s azt vagy Catlin fejéhez az ajtó alján keresztül.

Közben megérkezett a főnök, a főnök fegyverrel mindenkinek, aki cellájába azonnal vissza nem tér. A három bieszköz rab is engedelmeskedett, ep úgy, mint a többiek. Visszatérték cellájukba.

Catlin fegyházigazgatót kilenc kétszázas érte. Beszállították azonnal a kórházba. Menhenti aligzátót hét sűrűmal. Athur fiát meg két veszedelmes szúrásal szállították a kórházba. A kórházban Menhenti ma nap behalt sérüléseibe. A fia és Catlin igazgató felépülnek.

A három bieszköz lázadó magánzárkába kísérték. A kormányzó rendelkezése a nagani állami rendőrség főnöke, Robert E. Marsh őrnagy vette át a fegyház igazgatását. A három lázadó kintpadra kötötték és irtalgatlanul megostoroztatta. Ezt a kintást négy nap megismételte a kormányzó parancsára.

AZ INDIAI LAZADAS VEZETŐJE PARASZTRUHÁT VISEL, MÍG A FELESÉGE MEZITLÁB JÁR.

Manatma Gandhi, az indiai békes forradalom vezetője parasztruhában szeret járni. A felesége is követi a példáját. Nyilvánosan mindig meztláb jelennek meg, mint a nép legeszeleiről gyermeke.



Manatma Gandhi és a felesége a nyilvánosság előtt.

400 GALLON PALINKAVAL KÉSZITTE SÜTEMÉNYÉT.

TOLEDO, O., jan. 17. Joseph Insenza hetenként 400 gallon gabona-palinkát használ el péksüztetőben gyümölcsből készült süteményeinek izesítésére.

VIZSGÁLAT A ROKKANTAK KÖRHÁZI ÁPOLÁSA KÖRÜL.

COLUMBUS, jan. 17. — Az American Legion of Ohio, kórházi bizottsága felhívást kapott az elnökségtől, hogy azonnal kezdje meg a rokkant katonák kórházi kezelésének felülvizsgálatát az összes állami kórházban, tekintettel a kórházi ápolásra szorult veteránok számára.

Bebiztosítják Hays életét két millióra.

(Folyt. az 1-5. oldalról.) A feleletnek ilyenként való bebiztosítása egyáltalán nem új dolog. A Famous Players-Lasky társaság az elmúlt esztendőben öt millió dollár biztosítótba be az elnökeknek, Zukor Adolfnak az életét. Douglas Fairbanksnek, Mary Pickfordnak, Charlie Chaplinnak és más moziesztelagoknak az életére egymillió dolláros kötvényeket vettek ki. Más ágakban is megszokott ez a dolog. Rodman Wanamakernek az életét 4 és fél millió, John Wanamakerét 3 millió és Pierrre Du Pontét 4 millió dollár biztosították.

AZ ÚJ SENÁTOR A FELESÉGÉVEL.



George Wharston Pepper, az új pennsylvaniai szenátor, akit az elhalt Penrose szenátor helyére neveztek ki és Mrs. Pepper Washingtonban.

Advertisement for SZABADSÁG magazine, 1922 jubilee edition, with subscription information and address details.

Advertisement for ENDŐ ALMAK (Candy) with details on products and prices.

Advertisement for Szerkesztői üzenetek (Editorial Messages).

Advertisement for Szabadság newspaper, including contact info and subscription rates.

Advertisement for Mustar Flastrom (Mustard).

Advertisement for Elitelték a gyilkost (They executed the murderer).

Advertisement for Szabadság newspaper, Nyomdai Műintézete (Printing House).

Advertisement for Szabadság newspaper, providing details on subscriptions.

Advertisement for LD PÉNZT (LD Money).

Advertisement for BANKHÁZA (Bank House) in New York.

Advertisement for NAPTÁRAK (Calendars).

Advertisement for STVÉREK (Clothing/Accessories).

Advertisement for Sloan's Liniment (Sloans Liniment).



# MAGYAROK AMERIKÁBAN

## MAGYAR EMBER MERÉNYLETE A SHERIFF ELLEN

Kifizette adótarozását, de a sheriff életére tört.

## A MERÉNYLŐT ELFOGTÁK.

Szigoru vizsgálát folyik az ügyben.

LESTREK, Sask., Canada. — Daradies Imre lestreki magyar farmer, emberölés kísérletének vádjára alatt került a punichy börtönbe.

Bob Beckett lestreki sheriff január 5-én kihajtott Daradies Imre farmjára, hogy 54 dollár adótarozását behajtsa. Daradies ellenkezés nélkül kifizette a követelet. A sheriff elküzdte, de alig ért ki az ajtón, amikor Daradies hátulról fejszével fejbe vágta. A hatalmas természetű sheriff megátrodozott és a hóba bukott.

A sheriff fegyvertelen volt, ezért el akart a kertek alatt mekkülni. Daradies azonban a fejszével, felesége és 12 éves fia botokkal utána vetették magukat, mire a sheriff szembefordult üldözőivel s a fejszét megfogta. A két erős ember sokáig dulakodott, végre meg is sikerült a sheriffnek leleszállítani Daradiesot, aki megzengedte, neki, hogy az udvarra menjen lovaírt.

A sheriff felkántározta a lovait s indulni akart, amikor megpillantotta Daradiesot, a mint néhány lépéssel előbb vette őt fegyverével.

A sheriff a szánkóba ugrott és a lövés hátra találta, de télibundáján keresztül a sértek csak könnyebb sebet ejtettek rajta. A lovak a lövésre megijedtek s örült vágatással lettek meg az utat a négy mert földnyí távolra eső Mihály István farmjához. A sheriff telefonon jelentette be a merénylőt és segítségért kért. A lovascsendőrség még az este elfogta Daradiesot s a punichy megyei börtönben várja ügyének fejleményeit. A sheriff állapota nem életveszélyes, de a hatóság elleni erőszakot szigorú büntetéssel fenyíti a kanadai törvény is.

## AZ ESTI ISKOLÁK MAGYAR TANULÓIHOZ.

CHICAGO, Ill. — Különösen azokhoz az esti iskolai tanulókhoz, akik a Burns Settlement School és a magyar ref. templom iskolájában iratkoztak be szől az alábbi komoly figyelemre. Számánál többben iratkoztak be ebbe a két iskolába s az előadásokon mindössze negyvenen jelennek meg rendszeren, már pedig, ha nem vesznek részt mindnyájan az oktatásban, az iskolai hatóság vissza fogja hívni legalább is az egyik éjjeli iskolai tanítót. A szorgalmas tanulók érdeke, hogy a tanítók megmaradjanak s minthogy igazán egyre fontosabb, hogy mindenki megtanulja minél jobban az állam nyelvét, ezért nagy szolgálatot tesznek nem csak önmaguknak, de a magyarok részére szolgáló esti iskolák ügyének általában, ha pontosan eljárnak az iskolába mindazok, akik beiratkoztak, sőt további tanítványokat is szereznek ismerősök és barátaik körében, s azokkal együtt jelentkeznek mielőbb az iskolában.

## ÉRTESETÉS.

Értesitem a tisztelt magyarságot, hogy a 86-88 Washington Street, Pittsburgh, Pa. alatt lévő szőlő és szállókat megvettem, azt újonnan berendeztem. Tiszta szobák, pontos kiszolgálás, olcsó ár. Kérésben fel, ha Pittsburghba jár vagy átutazik. Tisztelettel

TONY BALICKY, tulajdonos

## KIT PÁRTOLJUNK?

The City Trust & Savings Bank  
Cor. Phelps & W. Federal St.  
Youngstown, O.

RESS L. ÉS FIAI  
Ohio legnagyobb beszállító és lemez raktára  
359 EAST FEDERAL STREET  
YOUNGSTOWN, O.

YOUNGSTOWN  
LEGNAGYOBB NŐI KELLÉK  
ÜZLETE  
The  
B. McManus Co.  
kéri a közönség pártfogását.

Loschitzer & Engel  
Pénzügyi, Házijegy és Real Estate irodái  
336 W. Federal Street,  
Youngstown, O.  
9 Short St. E. Youngstown, O.

14 18 25

## KÉT MAGYAR FIU-KERÜLT AZ AUTÓ ÉS TRUCK ELÉ.

ST. LOUIS, Mo. Rosszul kezdődik az év, járványserűen szedi áldozatait az autó, truck, motocykli a gyalogjárók sorából.

Két magyar fiúcska esett e javíthatatlan helyzet áldozatává a múlt héten, de szerencsére sérüléseik nem életveszélyesek.

Németh Józsefnek hasonló fiúcskáját ütötte el egy gépkocsis a McKinley hídnál. Jobb lábcsontja elhasadt, és testén szenvedett súlyos sérüléseket. Kívülről Ferencnek, aki a Clinton street 1215. száma alatt lakik, hat éves János nevű fiúcskájára játszás közben egy nagy truck elé került. A fiúcska házuk előtt játszadozott, mikor a truck elütötte. Arcán és testén szenvedett zúdításokat.

## ISKOLAI HANGVERSENYEK.

A Detroit Symphony Orchestra 40 hangversenyt rendez az iskolákban.

DETROIT, Mich. — A közönség bizonyára nagy érdeklődéssel értekezik arról, hogy a Detroit Symphony Orchestra 40 hangversenyt ad a város Public és hitközségi iskoláiban 25 és 50 centes belépti díjak mellett. Amire még egyetlen amerikai városban sem volt eset.

Az volt a tervük, hogy Detroit önkormányzatának megszerezze azt az élvezetet, melyet ily kiváló zenehallgatása nyújt s erre a legpraktikusabban oldják meg. A hangversenyeket az iskolák nagytermében rendezik.

A hangversenyekkel kapcsolatban a hangverseny helyeiseiben előzőleg Robert De Bruce szóval is megfogja ismertetni a hangverseny programját, hogy az iskolás gyermekek érdeklődését a zene iránt felkeltse, s még inkább megbecsüljék a zenekar zenéjének kiváló szépségét.

Az a céljuk, hogy már gyermekkorban megszeressék az igazi zenét a város régi lakosságával, s őket a zene művelésére is lelkesítsék.

Couzens polgármester nagy örömmel értesült az Orchestra tervéről, s azt a lehető támogatásban részesíti.

## KERESZTELES.

NEW BRUNSWICK, N. J. — A Szent Lászlórol nevezett templomban év napján keresztelték meg Juronics József és neje Fekete Mária kis leányát Margit névre. A keresztelést Radóczy Károly plébános végezte, a keresztelői tisztelet Agó Pál és neje viselték. A keresztelés után a szülők házában nagyszabású keresztelő volt, melyen Gerencsér Imre és neje, Garda István és neje, Madarász László és neje, Somogyi János és neje, Lőrinc Antal és neje, Fazekas Károly és neje, Magyar Károly és neje, Kondrád István és neje, Takács József és neje, Sági János és családja és Vajai Jenő vettek részt.

## HALALOZÁS.

JOHNSTOWN, Pa. — Varga Andrásné szül. Irényi Erzsébet jan. 11-én, szerdán délután tettemetett el nagy részét mellett a Johnstowni ref. templomból 46 éves korában. A megboldogultat férjén kívül a szülőházában levő 20 éves József fia, Amerikában András és Adél Mária nevű gyermekei gyászolják. Varga Andrásék Bodpaládrol, Szatmárn. származtak ki Amerikába.

## KETTŐS CSALÁDI ÖRÖM.

HOMESTEAD, PA. — A Marostordamegye, Pintaházára való Nagy Ferenc felesége szül. Gáll Julia az ungmegyei, Kaposról ikrekkel ajándékozta meg január 16-án. Egyik egy 8 fontos fiúgyermek, a másik hét fontos leányka, mindkettő életérés szépen fejlett gyermek. A boldog szülők 13 éves házasok, s nyolc gyermekkel áldotta meg őket az Ég.

## ROKKANT AMERIKAI MAGYAR KATONA ÖNGYILKOSSÁGA.

Magyarországon lakó fivérént nevezte meg örökösül.

PHILADELPHIA, Pa. — Braun András, volt magyar származású amerikai katona, háborús rokkantak irodájában agyonlőtte magát. Végzetes elhatározásának kivitele előtt levelet írt Charles R. Forbes ezredesnek, az iroda vezetőjének, amelyben végrendeletet a 10,000 dolláros hadi biztosítási kötvényéről, s Magyarországon lakó bátyját, Braun Györgyöt nevezte meg örökösének.

A levelet még 1921 október 20-án írta, de nem adta fel, hanem közvetlen öngyilkossága előtt, személyesen adta át az irodában.

"Eddig nem neveztem meg örökösömet" írta leveleiben "de most kérem halálom esetére a biztosítási összeget Magyarországon lakó bátyámnak Braun Györgynek kifizetni. Ezt a levelet tekinték végrendeletnek."

Braun öngyilkosságának igazika ismeretlen. A biztosítási kötvényt, amit leveléhez csatolt, 10,000 dollárról szól s ezt az összeget a társaság ki is fogja fizetni.

Braun a háborúban a harmadik divízió elemezési osztályánál szolgált, de gyengeelműség miatt többnyire került, honnan mint felügyelutal elbocsátották, ugyan, de bár később ismét a többi jelei mutatkoztak rajta, mert nem volt közveszélyes, szabaddalban hagyták.

## SIKERÜLT MULTSÁG.

AKRON, O. — Vasárnap szép mulatság rendezte a Zeigler Hallban az Általános Munkás Betegs. Szöv. akroni fiokja. Tömege volt a ötletes verseny kellett általános de rültséget.

Első versenyszám volt a fűtőverseny, melynek díját, — egy doboz szivar, — Frang Antal és Gungle József nyerték meg. Ezután Vik Mihály nagy tetzes mellett elszavolta Petőfi Sándornak "Az örült" című költeményét.

A táncverseny nyertesei: a kerületben: Schlacker Boriska és Fischer Imre. (Előbbi egy üveg "nipp"-et, utóbbi francia pipát és egy doboz "Tuxedo" dohányt kapott.)

A polkában Babinsky Mihályné és Weinfeld József vitték el az első díjat, egy doboz cseresznye cukorkát. A csárdás versenyben két jelelt volt az első díjra: Mrs. Friedman és leánya, Miss Friedman és csak a verseny megítélés után döntött el, hogy Miss Friedman legyen az első díjat, egy doboz cukorkát. A szépségversenyben a legtöbb képes lapot Kiss Anóra adta el. Ezért egy üveg parfümöt kapott és ő kapta a legtöbb szavazatot is, amelynek nyeresémtárgya egy manikűr készlet volt.

A nevető verseny győztese Mrs. Török lett, aki egy yard friss kolbászt nyert. Jól nevettek meg Gungle József és Frang Antal is. Versenybírák: Ivory József, Keizermann Herman és Friedmann János voltak.

A mulatság sikerért Besenyődi Gáspárt illeti az elismerés, aki mint főrendező, a gondnal és körültekintéssel fázadozott a siker érdekében. Táncrendező Huszár Boldizsár, pénztárnok: Böhm Ferenc, barmterder Herz Károly, jegyző: Albert György, jegyző: Niedert és Geiger voltak. A zenét Kenderessy Jancsi zenekara szolgáltatta.

## ESKÜVÖ.

NEW BRUNSWICK, N. J. — Fényes esküvő volt a new brunswicki Szent Lászlórol nevezett templomban január 7-én, szombaton. Nagy Antal esküdött örök hűséget szíve választottjának, Gördy Agnesnek. Az esküvői szertartást Radóczy Károly plébános végezte székesszámú násznép előtt. Az alkalmi orgonájátokt Péhár J. János végezte. A templomi szertartás után a menyasszony lakásán, 20 High Street alatt díszes lakodalmi vacsora folyt le, melyen sok lelkes felkőszöntő hangzott el az ifjú párra.

## SZÉN

Arank alacsonyok  
THE MARKLEY COAL CO.  
1187 Main Ave.  
Maha 4136 Cent. 5388  
hép 411

# FUTJA MÉG A MILLIÓBÓL!!

A Szabadság mindenképpen meg akarja tartani a szavát. Azt mondtuk, hogy harminc éves jubileumunk emlékére 1,000,000 koronát osztunk szét előfizetőink között.

## 1,000,000

### még koronákban is sok pénz

és így nem csoda, hogy még mindig nem került ki az előfizetőink javára felajánlott összeg. ADDIG, a MIG A MILLIÓBÓL futja, fentartjuk ajánlatunkat, mely a következő:

## 20 KORONÁT KAP MINDEN

előfizetőnk, aki félszázadon megújítja előfizetését, vagyis 3 dollárt beküld a kiadóhivatalba, vagy átad a Szabadság helyi képviselőjének, vagy ügynökének. Az összeg azonnali kifizetése után, a központi iroda, pósta útján azonnal megküldi teljesen ingyen a husz koronás bankjegyet.

## 50 KORONÁT KAP MINDEN

előfizetőnk, — a legújabb kibocsátású magyar ötvenes bankó formájában, — aki egész esztendőre újítja meg előfizetését, vagyis 6 dollárt beküld a kiadóhivatalba, vagy átad a Szabadság helyi képviselőjének, vagy ügynökének. Az ötven koronás bankót a központi iroda azonnal megküldi.

## 100 KORONÁT KAP MINDEN

egész éves új előfizető és aki az előfizetést szerzi, az külön ötven koronát kap. Aki tehát beküldi saját előfizetését egy évre és szerez a Szabadságnak egy egész éves új előfizetőt, az maga is kap egy darab legújabb kibocsátású ropogós százás bankót, teljesen ingyen.

UJ előfizetők részére nyújtott kedvezményünk tehát a következő: Aki fél éves előfizetőt szerez, az kap a saját részére 20 koronát, az új előfizető részére 50 koronát. Aki egész éves előfizetőt szerez, az kap a saját részére 50 koronát, az új előfizető részére 100 koronát. MINDENKI ANNYISZOR 20 és 50 KORONÁT KAP, ahány előfizetőt szerez!

## NE VÁRJON AMIG KIMERÜL

az egy millió koronás alapunk, hanem azonnal ragadja meg az alkalmat és küldje be az előfizetési összeget. Kedvesebb és szebb emléket nem szerezhet magának, mint aminő a független Magyarország első papírpénze.

## HAMÉGNEM KAPOTT NAPTÁRT

küldjön be 25 centet, rendezze hátralékát és a bankóval együtt azonnal utának indítjuk a Szabadság 1922 esztendői felülmúlhatatlanul pompás, ragyogó színekben nyomtatott Naptárát.

# CLEVELANDI HIREK

## LELŐTTEK KÉT

OLASZT ISMÉT

VÉRBOSSZUBÓL

Alignanem meghal mind a két áldozat, de nem árulják el gyilkosukat.

## ELMENEKÜLT A MERÉNYLŐ

Autómobilon robotott el a revolveres küzdelem után.

Az olasz vérbossznak ismét haldoklik két áldozata a körházban. Lelőtt két olaszt egy harmadik. Ismerték a támadót, de sem az áldozatok, sem a merénylőt nem hajlandók elárulni a nevet.

A 1707 Woodland Avenueen levő cipőtisztító üzletben történt a lövöldözés. Bovával, a cipőtisztítóval beszélgetett két olasz, Domimie Cozino és Joseph Longo. Nemsokára belépett az üzletbe egy férfi kétesövű puskával.

"Cozinoval és Longoval van dolgom, a jobbi ki ebből az üzlethől!" kiáltotta. A következő pillanatban, amíg a keresett két olasz balfelé hátrált, Bova megkiszaladt, elődőlött kétszer egymásután a fegyver, majd a merénylő, miután látta, hogy mind a kettőt eltalálta, kiszaladt a helyszérből s autóba ugorva, elrobogott.

Cozino és Longo eleinte tántorogtak, majd Cozino a padlóra zuhant, Longó megkiszaladt az utcára és segítségért kiáltva zuhant a járdára.

Bova rendőroket hívott, akik azonban nem találták nyomát a merénylőnek.

Cozino és Longo magukhoz tértek, kérdezték meg őket a detektívek, de mindketten megtagadták minden felvilágosítást. Csak annyit tudtak meg a rendőroket, hogy Cozino meg Longo vendégségben voltak Martino Besise házában, az Orange ave. és E. 14th St. sarkán. Itt borozgáltak sokáig s közben összeveszttek. Amikor megunták egymás szóbeli sérteteget, Cozino meg az ellenfele, az aki később lelépett, dulakodni kezdtek. Longó szétválasztotta őket, de közben ütlegelte Cozino támadóját, aki fenyegetőve távozott.

Fenyegetését hamarosan beváltotta. Cozino és Longo felépülésében nem bíznak a Charity kórház orvosai.

## GYÁSZHIR

MEZŐKÖVESDRŐL

Bartha Agoston Imre tanító meghalt. — Nagy Ferencné, az önképzőkör volt gondnokának felesége fivérét gyászolja benne.

Gyászjelentést hozott a posta Magyarországból, a bordosmegyei Mezőkövesdről Nagy Ferencnek, az önképzőkör volt gondnokának Marlborough roadi otthonába. A hír különösen Nagy Ferencet sujtotta le. Fivére, Bartha Agoston Imre, a mezőkövesdi r. kath. elemi iskola tanítója hunyt el dec. 14-én életének 37. évében, hét évi boldog házasság után.

Az elhunytat özvegye, szül. Farkas Fehér Erzsébet és egy árvája, Zoltán fia csokja valamint kiterjedt rokonság gyászolja odahaza, míg itten Nagy Ferenc és neje.

## KERESZTELŐ

Imre, Loránt nevetek kapott a keresztelésben a legifjabb Makó.

A Szent Erzsébet r. kath. magyar templomban vasárnap keresztelte meg Szepesey Gyula plébános a Szabadság régi alkalmazottjának, Makó Lajosnak s nejének, Smolek Lenkének december 16-án született fiacskáját, aki a tizenegyedik gyermek, a kilencedik élő a nagy családban.

A keresztelői tisztelet Fencsik Ödön és neje, szül. Darab Anna töltötték be.

Az egyházi szertartást a boldog szülőknek 3625 Woodland avenuei otthonában magyaros keresztelői lakoma követte.

## KABER GYILKOSA

ALIGHA KERÜL

VISSZA AMERIKÁBA

Stanton ügyész még lépéseket tesz a kiadatása égett Washingtonban.

## MEGJÖTTEK A DETEKTÍVEK

Piselli azt mondja, hogy az \$5000 vérdíj el van áva Lakewoodon.

Phil Mooney és Charles Cavalla detektívek hazaértek Olaszországból, ahova azért mentek, hogy az igazságszolgáltatás kezébe juttassák a Daniel Kaber lakewoodi könyvkötőt halálraúrkáló Vittorio Pisellit, aki tudvalevően a gyilkosság végrehajtása után visszazokkolt a fahuzába.

A két detektív elvégezte feladatát. Piselli már a római ügyészség foglya.

Cavolla és Mooney sok fáradság után Ferranzano faluban tartóztatták le Pisellit, aki ott Venturiano de Soenzo néven él. Cavolla földije és ismerőse volt Pisellinek Clevelandban, könnyű volt hát fölismernie. Amint a csárdába belépett Cavolla, a keresett gyilkos: "Halo, Charlie!" köszöntéssel fogadta. Ugy tett, mintha nem érdekelné, hogy miért jöttek, de megszeppent, amint megválták a kezét és elvették a törét, amit olasz mintára állandóan a zsebében hordott. Amint az állomás felé kísérték, hogy Rómába vigyék, többször igyekezett a kabátja alatt kiszabadítani kezét a bilinosekből. A római ügyészség irodájában mindent bevallott a gyilkos. Azt mondotta, hogy a Kabernétől ígért 5000 dollár vérdíjat elásták egy homokdombon a Kaber otthon közelében az ő részére s a pénz talán még ma is ott van.

Piselli egy másik olasz utlevéllel szerette meg Garfield, N. J.-ben, ahova a gyilkosság után menekült, s avval tért vissza Olaszországra. Stanton ügyész lépéseket tesz még Washingtonban Piselli kiadatása végett, de valószínű, hogy az olasz törvényszék itéli el a gyilkost, Olaszország ugyan is nem adja ki alattvalót.

Az egész ügyet az Akadémia Hercegi Társasága a Petőfi Kör, az Egyesült Pesti Izdeker Szöv. Iródművegyelet, a Kaporaváló előtt elmondott dr. Heve kapó sz. József

## KIMENTETTEK

EGY CSALÁDOT

AZ ÉGŐ HÁZBÓL

Az anyát és három apró gyermekét a tüzoltók az ablakon át mentették meg.

Mrs. Mildred Tyler és három apró gyermeke a tüzoltóknak köszönheti életét. Hétfőn hajnalban kigyulladt a 1516 Lincoln avenueen levő házuk s elzárták a lángok a házszobájukat, ami az emeleten volt. Csak a tüzoltók tudták letrákn segítséggel kiemelni őket veszedelmes helyükből.

T. T. Tyler, az apa, amióh füst szagra ébredt, lement a füst okát megállapítani s lángban találta a pincét. Ahelyett, hogy a nejét és gyermekeit azonnal kivevte volna a házból, telefonon kezdett a tüzoltókat. Vagy tízenöt percig hiába fázadozott, nem kapott összeköttetést. A mikor aztán sikerült a tüzoltókat értesítenie, a lángok és a nagy füst miatt alig tudott az emeletre felhatolni. Hálószobájukban már eszméletlenül találta nejét és gyermekeit a füstben. Felráta őket, de maga is úgy elgyengült ekkora a füstől, hogy nem bírta kivinni őket az emeleti verandára s. A közben megérkezett tüzoltók ott találták félig eszméletlenül a feleségére borulva. Kivezték a verandára s ott a létrán levették az utcára.

GYÓGYSZERÉRT és tanácsért forduljon bizalommal

Kepes Megváltó Gyógyszertárhoz ahol ismét a régi jó kiszolgálásban részesül.  
2017 WEST 25th ST.

DI HIREK

BER GYLKOSA ALIGHA KERUL ISSZA AMERIKABA

ton ügyész még lépéseket tesz a kiadatása égett Washingtonban.

JÖTTEK A DETEKTIVEK

li azt mondja, hogy az 000 vérdíj el van ásva Lakewoodon.

il Mooney és Charles Cavotektivek hazaértek Olasz gól, ahova azért mentek, az igazságszolgáltatás ke-juttassák a Daniel Kaberoodi könyvkötőt halálra-átó Vittorio Piselli, aki aléven a gyilkosság végre-sa után visszaszokott a fa-sa.

két detektív elvégezte" fel-át. Piselli már a római szség foglya.

volla és Mooney sok fára-s után Ferranzano faluban ztatták le Piselli, aki ott uriano de Senzo néven él. Ha földje és ismerőse volt linek Clevelandban, könnyű hát fölismernie. Amint a hába belépett Cavolla, a ke-t gyilkos "Hallo, Charlie!" nissel fogadta. Ugy tett, ha nem érdekelné, hogy t-jöttek, de megseppent, a n megvasalták a kezét, és t-ék a törét, amit olasz min-állandóan a zsebében hor-Ámint az állomás felé ki-ák, hogy Rómába vigyék, szor igyekezett a kabátja kibabadítani kezét a bi-ekből. A római ügyesség-jában mindent bevallott a-os. Azt mondotta, hogy a emtől ígért 5000 dollár-ját elásták egy homokdom-á Kabero otthon közelben-része a pénz talán még s-ott van.

selli egy másik olasz utle-szerete meg Garfield, N. n. ahova a gyilkosság után-ült: s avval tért vissza-zországra.

anton ügyész lépéseket tesz Washingtonban Piselli ki-ása végett, de valószínű, az olasz törvények itél-gyilkost, Olaszország ugyan-em adja ki alattvalóit.

MENTETTEK EGY CSALÁDOT AZ ÉGŐ HÁZBÓL

nyát és három apró gyer-ét a tüzőltök az ablakon-át mentették meg.

s. Mildred Tyler és három gyermeke a tüzőltőségnek nheti életét. Hétfőn haj-nan kigyulladt a 1516 Lin-avenuen levő házuk s el-k a lángok a házszobáj-u-ami az emeleten volt. Csak zoltók tudták létrák segít-el kiemelni őket veszedel-helyükből.

T. Tyler, az apa, amidőn szagra ébredt, lement a füst megállapítani a lángban ta-pincét. Ahelyett, hogy a-és gyermekeit azonnal ki-olna a házból, telefonozni-tt a tüzőltökért. Vagy ti-pereig hiába fáradozott, kapott összeköttetést. A mi-után sikerült a tüzőltöket tenie, a lángok és a nagy-miatt alig tudott az eme-felhatolni. Hálósobájuk-már eszméletlenül találta és gyermekeit a füstben-za óta. De maga is úgy-gült ekkora a füstől, hogy bírt kiinni őket az eme-randára se. A közben meg-ett tüzőltök, ott találtak eszméletlenül a feleségre-va. Kivezették a verandára a létrán levitték az utcára.

YOGYSZERERT tanácsért forduljon bi-zalommal

Kepes Megváltó Gyógyszertárhoz ol ismét a régi jó ki-zolgalásban részeseül. 017 WEST 25th ST.

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTÉSEK

ÓHAZAI UJSÁGHIREK

ELTEMETTÉK KISS JÓZSEFET, A NAGY MAGYAR KÖLTŐT.

Az egész nemzet gyászolja kiváló fiát. — A Petőfi-Házból kísérték utolsó útjára a halhatatlan poétát. — Az utolsó akkord.

A Petőfi-Házból, megható rászóval megnyilatkozása mel-lett, temették el január 3-ik napján Kiss Józsefet, akinek lapja tovább él az örökke-valóságig. Az ősz költő holt-teste a Petőfi-relikviák kö-zött, a Landerer és Hecke-nast historiai emlékü sajtóján volt felravalozva egyszerű felekeleplepes deszkakoporsó-ban, virág- és koszoru-erdő-keretben, mellyel az irodalmi társaságok és egyesületek, tisztelői és barátai adózták a nagy halottnak. A Petőfi-Ház előtt, a Kmetty- és Bajza-utca sarkán fekete drapériák komor disze hirdette a ma-gyar irodalom gyászát.

A tizenegy órakor kezdő-dő gyászszertartás a kor-mányt Pekár Gyula képvisel-és testületileg jelent meg az Akadémia több tagja Herceg Ferenc, a Kisfaludy-Társaság Berzeviczy Albert, a Petőfi-Társaság Ferenczy Zoltán vezetésével, továbbá az Otthon Irók és Hirlapírók Köre, a Budapesti Újságírók Egyesülete számos tagja, a Pesti Izraelita Hitközség Le-derer Sándor alelnök vezet-ésével, az Izraelita Magyar Irodalmi Társaság és a Szent-egyet. A szertartás kezdetén a koporsót a Petőfi-Ház elől-ravalatozta fel. A ravatal-előtt elhelyezett szöszekről-elsőnek Fischer Gyula főrab-bíró mondott gyászbeszédet, majd dr. Hevesi Simon főrabbi meg-kapó szavakban szözlött Kiss Józsefről:

Magyarrá tette őt —

mondotta — magyar nevelé-se, a magyar iskola, a magyar falu, a magyar város és a ma-gyar község, amely feleke-zeti különbség nélkül olvasta és szerette. Amióta Toldy Ferenc bemutatta Simon Ju-dit című költeményét a Kis-faludy-Társaságban, Kiss Józ-sef költői pályája azóta zök-kenés nélkül, folyton emelke-dést mutat.

Ferenczy Zoltán, a Petőfi-Társaság gyászának tolmá-csolója, Szathmáry Mór, az újságírók kiküldötte búcsuz-tattak ezután Kiss Józsefet, végül Bánóczi József, az iz-raelita magyar társadalmi egyesület nevében.

Gyászszövegek hangjai mellett indult a gyászmenet a Bajza-utcan át az Andrásy-utca, majd a Köruton, Rákó-czi-uton végig, a kerpesi-ut-i zsidó temetőbe. Közvetlen a gyászszertartás előtt értesít-tették ugyanis a hitközség vezetőségét az eredeti rendel-kezést megváltoztatásáról. A halottaskocsi sűrű emberfa-lanx között, a gyász jelű lé-bocsátott redőnyű üzletek során haladt a temetőbe, ahol a te-mető virágárványán asott sür-nyan hantolták el a magyar lírai költészet öröknevű ha-lottját. Hitvesét, akinek halá-lát nem tudva hunyt el, a se-bány hét múltán exhumálják és melléje temetik. A nyitól-sírnál a szentgyelt nevében Andrei főtitkár búcsuzott tő-le, majd a zsidó főiskola hal-gatók és a zsidó tanítókörök "Kiss József Önképzőkör".

AKRONI MAGYAR ORVOS

Dr. Lowen Armin Magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Címe: 634 So. Main St. Akron, Ohio. Telefon: O. 5. 4669. Bell Main 780 Lakása: 733 Grant Street. Bell Phone, Main 780

MEGJELLENNEK BUDAPESTEN IS A SALVATION ARMY KATONÁI.

Ahol megtérítik az éjszaka züllötjeit. — Világi papok, akik ingyenes kosztal tértenek. — Fegyencnek és örömlányok megjöválnak a testvéri szeretetben.

A szürke téli delutánokon és hideg estékben a főváros periferiáin, künn az Angyal-földön, vagy a félelmetes zeg-zugos Tripolisban rend-szerint egy különös társaság jelenik meg, amelynek tagjai hangos énekléssel vonják magukra a környékbeli lakók figyelmét. Amikor a hallga-zóság száma szépen fölszapo-rodik, az előre kibérelt be-lyeség üres szobájába, ahová a tömeg követi őket. Ott bent tovább énekelnek, majd a szeret örök ígeit hirdetik és megtérésre, becsületre próbálják téríteni a Tripolisz tarka közönségét.

Az éneklő és térítő társa-g tagjai, akik büszkén em-legetik, hogy mindeddig bán-tódásban nem volt részük a sötét külvárosokban, a Püs-pöki Methodista Egyház ve-zetőinek emberei. A sze-retet és a könyörület papjai ok, akik az evangéliumot hir-detik. A lényeg náluk azon-ban a belső hitélet kidombó-ritása.

A methodisták az elesett nőeknek és a fegyházból kiszabadult gyerekeknek állandó otthon tereme-nek és a nyugodt, becsü-letes életre térítik őket.

A methodista egyháznak azonban nem lehet mindenki a tagja. Csak három évi pró-batárság után veszik föl a megtért "testvért" az egyház kötelékébe. Ezáltal az idő

A methodista egyház Magyarországon.

Csapják testvér elmondja, hogy a methodista egyházat ezeltől kettőszáz esztendővel alapították Angliában. Ma-gyarországon azonban csak két éve működik. Az egyház-nak saját székháza van a Fel-sőerdősor-utca 5. szám alatt. Ott lakik az egyház főpász-tora: Funk Márton superin-tendens.

Az egyháznak püspök-sége — folytatta Csapják testvér — Zürichben van és onnan kapjuk az anyagi se-gítségét is. A célunk az, hogy a társadalom kitaszítottjait fölemeljük a mocorból és a hit alapján becsületet mun-kára térítsük át őket. A fegy-házból kiszabadult embere-ket magunkhoz fogadjuk, el-látjuk étellel, lakással és munkára szoktatjuk őket.

Az elesett nőket rendez-rint külföldre küldjük, ahol idővel misszió-nárius szolgálásokat telje-sítenek és ezen a téren min-d nagy szerencsével be-válnak.

A részeges, züllött embe-rekből derék munkásokat nevelünk. Próbátagnak csak az lehet, aki aláveti magát a sza-bályainknak. Ebben az eset-ben a próbátagnak a felügye-lőnk alá kerül és míg meg-nem javul, teljes ellátást kap. Ha közben vét az egyház sza-bályai ellen, a saját kívánsá-gára büntetésből lecsukjuk.

Mielőtt Csapják elbeszélte ezeket, az új vendégek ke-netteljes hangon szólnak a felszólaló nőkhöz.

Egy babfözeléket hoz-zon testvér.

Nekem egy alkoholmen-tes csemegét. — Mert ilyen is van.

Az egyház pénztárába egyébként számos önkéntes adomány is befolyik. Gazdag gyárosok és kereskedők, hogy a "lelkismeretükön könnyít-senek", nagyobb összegeket is adományaznak az egyház nemcsak céljaira.

Az éjszaka züllötjei imá-doznak.

Az éjszaka züllötjei ré-szére a methodisták Istentisz-telést tartanak a Felsőerdő-

szor-utcai székházukban. A földszinti helyiségben néme-tül, az I. emeletén magyarul. Az Istentisztelet három rész-ből áll. Először a gyülekezet népszerű dalokat énekel, a melyeket kevés kivétellel mindenki tud. Ezért legin-kább a közismert Zerkovitz-dalokat és népdalokat énekelik komor szöveggel. Mostanában leginkább a "Könnyű megje-gyezni azt a dalt", — "Nagy-sádkám, de szeretnék én ma-gával jóba lenni" és "Szin-aranyból van a szívem, gyé-mámból a lelkem" dallamára énekelik a könnyebben népsze-ríthető egyházi szöveggel ellátott dalokat.

Ezután a szentírásból ol-vasnak fel, amelyhez a gyü-lekezet tagjai szabadon hoz-zászólhatnak és az egyes rész-leket közösen megvitájták. Az egyházi gyülekezetek es-ténként hét órakor és minden-vasár- és ünneppénz délelőtti tíz órakor kezdődnek. A fel-olvasók sokszor a megtért ta-gokból kerülnek ki.

Alakulóban az Údv Had-serege.

A budapesti methodisták most alakítják meg az Ang-lyában már rég bevált Údv hadsereget. Erre vonatkozó-lag már kérvényt adtak be a főkapitánysághoz és most vár-ják a döntés leérkezését. A pesti údv hadseregnek kü-lön székháza lesz és a tag-jai csakis a bevált tagok le-hetnek, férfiak és nők vegye-sen.

Az údv hadseregnek az lesz a feladata, hogy az ut-cákról kiirtsák az erkölcsi-lessnességet. Az éjszaka könnyű-ryi hölgyeit, a csavargókat, az iszákosokat, a munkake-riületek erószakkal összefog-dossák, hogy a methodista egyház kebelében megtérít-sék.

Ezért esteinkint csoport-okban fogják végigra-zálni az utcákat, a periferi-ák züllött korcsait, ahonnan a kétes elem-ek a rendháza viszik

és szigorú rendszabályokkal idők folyamán megtérítik a becsületes társadalom részé-re.

Az egyház szociális inté-ző-je mint érvényes jelenséget emlitte meg továbbá, hogy az utóbbi időben számos szí-nesz jelentek meg a város szí-ri-én. A színészek is lassan-kint megtérnek hozzánk — mondotta — és eddig tíz szí-nesz jelentek nálunk pró-batagnak. Eddig vidéken tár-szóttak és most szerződés nél-kül vannak. Nagyszerű anyag valamennyi. Mind sokra fo-gja vinni.

A methodista színészek, vagy a színész methodisták, most a legbüszkébb próbátagnak az egyháznak. Minden délben és este pontosan meg-jelennek az éterteremben, ahol díjmentes ellátásban részesül-nek. Amikor azonban ismét szerződést fognak kapni, biz-tos, hogy egyikük sem vált be próbátagnak.

A testvérek karácsonyestéje.

Az egyház külön Csendes éj-cimen "Felejthetetlen szent estét" tart karácsony előestéjén a Dob-utcai alko-holmentes éterteremben. A meg-hívó szerint: "lesz szentírás-olvasás, éneklés, zenészmű és mindenki szabadon közremü-ködhetik, ha arra indíva ér-zi magát. De lesz elsőrendű ünneplő kalács, tejszörtyök, tea és minden, amit a szem-szaj-szív megkíván".

Bélepődi nincs. A meghí-vó bátorítólal megjegyzi még, hogy a belépés szabad-felekezeti és faji különbség nélkül. Mert nálunk fő a sze-retet.



Ha melkása fáj — ha nehéz a munka, ha ál-landóan állandóan nyo-morúságos érzedet keltenek — ragasszon fel Johnson's Belladonna tapaszt azonnal job-ban érez.

JOHNSON'S Belladonna PLASTER advertisement with logo and text describing the product's benefits for various ailments.

BALTIC-AMERICAN LINE HAMBURG advertisement listing shipping routes to S. S. LITUANIA and S. S. POLONIA.

HOLLAND AMERICA LINE advertisement for shipping services to Rotterdam and other European ports.

CUNARD-ANCHOR advertisement for transatlantic shipping routes.

SAXONIA and CARMANIA shipping advertisements for routes to Hamburg and Cherbourg.

FRENCH LINE advertisement for shipping services to Havre and other ports.

MAGYAR SPORT NAGY VESZTESEGE advertisement regarding Gerenday György's death.

HAMBURGBA advertisement for shipping services to Hamburg.

MU-SZEMEK advertisement for eye examinations and treatments.

zemo BORBAJOK ELLEN advertisement for eye treatments and eye care products.

MÉRGES ITALOK advertisement for medicinal drinks and health products.

KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETÉS, MUNKÁT KERES... ELŐADÁS... HAZASSÁG... LEVELEZÉS...

HAZASSÁG... LEVELEZÉS... ELŐADÁS... MUNKÁT KERES... FERFI...

A CSALÁDI ÉLET GYÖNYÖREI.



Courtesy of Cleveland "News"



Kovácsy M. Andor... UGYVED ÉS JOGTANÁCSOS... 637 Society for Savings Building...

PISOS... BIZTOS ÉS SZERZŐ... KÖHÖGÉS ÉS HÍJLÉS ELLE...

MAGYARORSZAGI LEVELEK... A Foreign Language Information Service magyar osztályának...

Alfréd Sáfrán... Magyar Ugyvéd... SAFFRAN, NUCCIO & STEVENS...

A SZABADSÁG IRODAI ÉS KÉPVISELŐI... NEW YORKI IRODA: 603 Tribune Bldg...

Magyarországi levelek... Majláth Gyula, Lajos Giza, Mariska Nyiregyházi...

H. E. VARGA... UGYVED ÉS JOGTANÁCSOS... 541 Society for Savings Bank Bldg...

W.H. SCHWARTZ... Ugyvéd és jogtanácsos... 1149 magyar ügyvéd és jogtanácsos...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

DELICATESSEN ÉS CONFECTIO... NARY... 23 E. 12th St...

PITTSBURGHI IRODA... 524 Fourth Ave. Box 305... Tel. Court 445...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ RIVÉNYEK... ELADÓ RIVÉNYEK... W. Va.-ban...

BRIDGEPORTI CONN. IRODA... 119 Park Terrace St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

THE OLD DOMINION SAVINGS & LOAN CO... 11530 BUCKEYE ROAD... Nyissan 5% megtételt...

JOHNSTOWNI IRODA... 404 E. 12th St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ HAZÁK... ELADÓ HAZÁK... 23 E. 12th St...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ELADÓ FARMOK... FARMOT VÉNNI SZANDÉKOZOK... 144 AKERES FARM...

ST. LOUISI IRODA... 708 Corland St... Irodavezető: Bortok János...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

ZONGORA ÉS ÉNEKTANÍTÁS... Kézbe és hangzó tantervvel...

Springer Andor... Szindarabok betanítására...

ISMERETLEN... a hamu és por az oltán...

GOFF-KIRBY... 14 16

DR. BAILEY "SPECIALISTA"... 21 esztendőre gyógyított...

MUNKAJA A LEGJOBB ÉS ÁRAI A LEGALACSA NYABBAK... NYABBAK... MAGYARUL BESZÉLŐK...

THE HAURY RUBBER CO. 4626 EUCLID AVENUE... GUMMIK ÉS TUBE-OK...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Magyarországi levelek... Kőrösi Csoma Sándor, Kőrösi Csoma Sándor...

Public... NO. 1... REP... BOO... WARI... itallat... lentés... első... A gő... zikol-... Del... hátrán... és két... Az it... állottak... elős... Antonio... plőgés... csémpés... a gépet... rekerit... Vá... kö... jav... A New... nyom... A K... A Pome... dollár... WASH... A New... tor me... elült... nyomást... tus... olyan... tésé... irat... telenné... választás... A Fo... 16 szén... három... a szén... ra, hogy... szemé... határo... rut gy... kánus... a szü... Willis... Newber... 'gyan... előterjes... amely... választás... ezer dol... vaslat... szerint... zöképen... Meg... szusnak... küll, hogy... gait... cal kap... adások... tásokról... Egy... Kenyon... szenátor... vánja... lyoztassa... sék... elej... totnak... Viszont... ator, a... ellen... tározati... szabass... öszeg... tással... szabad... Ebben... szemé... va né... ed... sághird... melyek... lasztás... A tize... ban... ra... von... szabály... nek... avé... vénye... engedn... ban... am... engedély... vény... Ugyan... minden... dásairól... lene... A